



**На новом тракторе «Беларус» А.Н. Хижуркин (на фото слева) в эти весенние дни трудится добросовестно, не считаясь со временем, памятуя о том, что весенний день год кормит.**

В Протасовском отделении агрофирмы «Октябрьская» мы были на прошлой неделе. Когда полевые работы только начинались. Сейчас установилась теплая погода и темпы посевной резко возросли. Но мы предоставляем вниманию читателей тот разговор, который состоялся десятью днями раньше.

— Мы уже три дня работаем в поле, - говорит агроном Протасовского отделения агрофирмы «Октябрьская» Сергей Викторович Десяев, - за это время более трехсот гектаров многолетних трав подкормили. Весь объем работ выполнил наш лучший механизатор Александр Николаевич Хижуркин. Юрий Ромоданов обеспечивал его агрегат удобрениями. Это высокие профессионалы своего дела. Поэтому Хижуркину мы вручили недавно новый трактор «Беларус 1221».

— До этого я семь лет работал на таком же. Он был моим кормильцем, - вступил в разговор Хижуркин, - я к нему, как к живому существу, прикипел. Следил за его «здоровьем» пристально. Если намечался какой-то сбой, быстро менял изношенную запчасть на новую. Благо, в агрофирме с этим проблем нет. Только сделаю запрос, тут же выдают требуемое. Я бы и дальше на своем стареньком работал, но через пару лет мне на пенсию. Если здоровье позволит, буду и дальше трудиться.

В этом случае новый трактор – большая подмога.

Специфика сельскохозяйственного производства особенная. Например, чтоб подкормить многолетние травы, начинать работу нужно часа в четыре утра, когда морозец сковал уже подтаявшую под весенним солнцем почву. Иначе техника застрянет в размякшей земле.

— Жена, Ольга, ворчит, мол, только ночевать домой заявляешься, - улыбаясь, продолжает разговор Хижуркин, - и так с весны до поздней осени. Я привык к такому распорядку. Да и заработная плата сердце греет.

У супругов трое детей. У каждого свои семьи. Восемью внуками одарили дети.

Многочисленное потомство требует не только забот, но и материальной поддержки. Высокая зарплата в этом основательное подспорье.

— Жена уже на пенсии, поэтому главным добытчиком средств приходится быть мне, - анализирует ситуацию Хижуркин, - при таком раскладе мысль о выходе на заслуженный отдых приходится отложить.

— Сейчас условия работы на современной технике значительно легче, - поясняет решение ветерана управляющий Протасовским отделением АО «Агрофирма «Октябрьская» Александр Евгеньевич Тетяев (на фото справа), - в кабинах тепло и уютно. Утром нажал на стартер, завел – и на работу. Поэтому у нас ветераны и не спешат расставаться с делом. Хижуркин лет 20 уже сеет и ухаживает за кукурузой. Профессионал по этой культуре.

Всего же в хозяйстве предстоит выполнить большой объем работ. По рабочему плану пять дней отведено на закрытие влаги и шесть – на сев.

Боронование намечено начать в пределах 18-20 апреля при условии солнечной погоды. Коррективы в сроки может внести дождь. Семь агрегатов будут задействованы на весеннем севе. Предстоит провести сев полевого гороха на 200 гектарах, ячменя – на 482, кукурузы – на 800 гектарах. Плюс, уход за озимыми, которые занимают тысячу гектаров.

— Озимые сохранились, - итожит разговор агроном Десяев, - сейчас они в нормальном состоянии. Поспособствовало этому то, что мы их с осени хорошо подкормили. В общем, к весеннему севу подготовились мы неплохо, и проведем его в намеченные сроки и качественно.

Полевые работы в хозяйстве начались. Проборонованы и подкормлены озимые на 600 гектарах, многолетние травы - на 300, агрегаты выехали на боронование зяби, готовят почву под сев ячменя.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ